

九十年農藥安全使用宣導六月展開

農委會

為宣導農藥的安全使用及推薦安全用藥的「吉園圃」蔬果，今（九十）年農委會特別訂六月份為「農藥安全使用宣導月」，籲請農民、農藥業者等重視及注意安全用藥，以避免農藥殘留，維護消費大眾健康。

為了獎勵農民正確使用農藥，以保護農作物並避免農產品農藥殘留超過衛生署公告容許量，乃設計農產品安全用藥標章—吉園圃，該標章授權直轄市、各縣市政府核發，鄉鎮市區農會、公所、合作社為協助申請及受理申請單位。農委會之中部公室、各區農改場、農試所、藥試所等為輔導單位；可以申請吉園圃標章之對象以政府輔導設置之蔬菜、水果產銷班、觀光果（農）園經營班及登記之農場等，並以使用於生鮮農產品為主。透過嚴格之核發使用管制要點及認證程序下，凡有該標章粘貼或印於蔬果包裝上之農產品，即代表產品品質的安全、農友的榮譽，消費者可放心採購，安心享用。

除了持續加強推動系列防制蔬果農藥殘留工作、建立農產品安全衛生品牌認證制度外，今年特選定六月份為「農藥安全

使用宣導月」，提醒農民正確安全使用農藥防治病蟲害的技術，農藥製造與販賣業者依農藥管理法製造、販賣農藥，以及建立消費者購買農產品的正確觀念等。

「農藥安全使用宣導月」的各項宣導工作，除由各縣市政府、各區農改場、藥試所等透過各項傳播媒體加強宣導安全農藥使用及認識「吉園圃」安全蔬果標章外，將針對各蔬果產銷班，陸續辦理講習教育，亦將邀請消費者、社團幹部、學校機關等團體參加「消費者知性之旅」活動，藉由座談解說、實地參觀、現場示範操作等，讓消費者瞭解農藥推廣程序、安全使用規定、品質抽驗管制以及農民生產吉園圃蔬果情形等。透過此一全面的宣導工作，期能切實做好安全用藥工作，以確保農產品的安全衛生，維護消費大眾健康，提升本土農產品的競爭力。 ■